
LINKÖPING
Med hjälp av en FBI-ut-
bildad förhandlare för-
sökte polisen förmå
ockupanterna att ge
upp. Men något gick
snett. 

När den långdragna rätte-
gången mot husockupanterna i
går gick in på sin tionde dag var
det bland annat dags att höra
den kvinna som kallats in från
Stockholm för att sköta för-
handlingarna med husockupan-
terna.

Fick kontakt
Kvinnan hade kallats in på be-

gäran av polisen i Linköping för
att försöka få ett slut på ockupa-
tionen. Efter att ha anlänt till
Linköping under lördagen upp-
rättades en kontakt med ungdo-
marna i huset med hjälp av en
mobiltelefon.

Ockupanternas talan fördes
enligt förhandlaren av en man-
lig person som under ockupa-
tionen valde att bli kallad ”Kal-
le”. Detta på grund av att han in-
te ville uppge sitt riktiga namn.

Krav på polisen
”Kalle” ska ha framfört ocku-

panternas krav, vilket innebar
att polisen skulle lämna områ-
det runt huset så ockupanterna
kunde gå hem.

— Det var ju vissa svårigheter
att tillmötesgå ockupanternas
krav eftersom de hade gjort sig

skyldiga till brott, menade för-
handlaren.

Enligt förhandlaren gav ”Kal-
le” inte upp utan ska ha sagt att
polisen fick 20 minuter på sig att
genomföra ockupanternas krav,
vilket innebar att de skulle få fri
lejd.

En ny kontakt skulle sedan tas
från ockupanterna efter 20 mi-
nuter.

Tänkbart scenario
Polisen hade redan tidigare

diskuterat flera tänkbara scena-
rion som skulle kunna uppstå
enligt den kvinnliga förhandla-
ren. Hon menade att polisen var
öppen för flera olika lösningar.
Bland annat hade polisen hittat
en utrustningslista som visade
att ockupanterna kunde vara
kvar i huset under cirka två da-
gar.

Enligt ett PM från ett stabs-
möte övervägde polisen att vän-
ta ut ockupanterna till månda-
gen eftersom de beräknade att
de inte skulle stanna längre.

Så blev det inte.
I stället beslutade sig polisen

för att storma huset innan ocku-
panternas krav på 20 minuter
hade förflutit.

Ungdomarna gav upp
På eftermiddagen var det dags

att höra Stina Bond på kultur-
och fritidsnämnden inom Lin-
köpings kommun. 

Enligt Bond hade en första
kontakt tagits av en grupp ung-
domar då de besökt henne på

hennes arbetsrum i början av
februari. 

Deras ärende var att de ville
jobba för ett ungdomens hus i

Linköping. 
Enligt Bond skulle diskussio-

ner ha förts och ett nytt möte
planerats in på Skylten den 

nionde februari. På mötet skulle
ungdomarna komma in med ett
enkätförslag som skulle ligga till
grund för fortsatta diskussioner. 

— Jag tyckte att det var ett jät-
tebra förslag och erbjöd mig att
trycka enkäten åt dem, menade
Stina Bond under rättegången.

Klent intresse
Vid mötet på Skylten var dock

intresset klent och endast 12
ungdomar kom. Ungdomarna
ska ha framfört sina krav som
innebar att de ville ha ett hus av
kommunen och som skulle dri-
vas utan inblandning av vuxna.
Något Bond hade åsikter om ef-
ter att ha jobbat med ungdomar
i 25 år.

Ockupanterna menade att de
funnit ett hus som skulle kunna
vara lämpligt och att det låg up-
pe vid gamla infektionskliniken.
Bond undersökte möjligheten
och fann att huset var upptaget
och att det dessutom var svårt att
hitta några hus i city.

Dök aldrig upp
Ytterligare ett möte plane-

rades in till den 23 mars och då
skulle gruppen tagit in enkät-
svaren.

— Jag mejlade den tredje mars
till gruppen och frågade hur det
gick för dem, men jag fick inget
svar, sade Bond.

När det väl var dags för mötet
den 23 mars dök sedan inga ung-
domar upp.

Förhandlingarna tar nu uppe-
håll tills på fredag då det är dags
för slutplädering i målet.

KARL ÖFVERSTRÖM

B4 Correspondenten Onsdag 10 maj 2000*

B4Tobbe 158 23.00 MOT
LINKÖPING

VÄDRET TISDAG
Högsta temperaturen 22.9
Lägsta temperaturen 4.8
Temperaturen kl 20 19.4

Nederbörd (mm)              0,0
Lufttryck (hPa) kl 20 1021,0

Linköping
013-28 00 00

I DAG

NOTISEN

LARMET GICK
Detta ryckte räddningstjänsten ut på under dygnet fram
till kl 22.00:
Kl Adress Orsak
12.03 Johannelunds centrum Brand i stubbe
12.27 Mjölby Beredskap
12.34 Ryttargården Automatlarm
13.47 Poppelvägen Gräsbrand
19.07 S:t Larsgatan Gräsbrand
19.36 Karl Dahlgrensgatan Gräsbrand

SKOLMAT
Grundskolan/Gymnasieskolan: Stekt falukorv, stuvade ma-
karoner.

AKTIVITET
Sommargympa i Vidingsjö, måndagar och onsdagar kl 19 
t o m juni. Måndagar även i augusti.
Stavgång i Vidingsjö, måndagar och onsdagar kl 18.30, t o m
21/6.
Fåglar vid Svartåmynningen. Åk vägen mellan Linköping och
Berg. Sväng ca 5km norr om Linköping. Samling vid naturre-
servatets P-plats nära Svartån, kl 18.

FÖREDRAG
Flygförare och G-krafter. Karl-Erik Karlmar berättar om G-trä-
ning och dynamisk flygsimulator. Flygvapenmuseum, Carl  Ce-
derströmsgata 1, Malmslätt, kl 18.30.
Etik och livsfrågor. ”Finns det någon grund för människans
värde?” Göran Collste, bitr professor vid Centrum för tilläm-
pad etik, Linköpings universitet. Tomaskyrkan, kl 19—21.
Sommentrakten och naturen i Boxholms kommun. Göran
Bergengren, författare till ett flertal böcker, bl a om Sommen
och Tåkern.  Studiefrämjandet, Platensgatan 25, kl 19.

INFORMATION
IOGT/NTO:s bibliotek. Rådmansgatan 10, Gamla Linköping,
öppet kl 16—18.

KYRKLIGT
Johannelundsträffen ”Vårblommorna” underhåller. Andakt i
kyrkan. Mariagården, Johannelunds församling, kl 15.
Öppet hus för pensionärer och daglediga. Musikelever från
Lunnevads folkhögskola. Ansgarskyrkan, kl 14.
Apokryfstudium — de glömda bibelböckerna. Gamla dom-
prostgården, Storgatan 47, kl 13.15—14.15. Arr: Domkyrko-
församlingen.

LUNCHPROGRAM
Sopplunch. Frälsningsarmén, Ågatan 23, kl 11.30—13.30.
Lunch. Gamla domprostgården, Storg 47, kl 12.30. Arr: Dom-
kyrkoförsamlingen.

MUSIK
Musikgala för världens barn. Ryttargårdens Brass Band, Cit-
tronilerna, Gunnar Hoffsten, musiklasselever m fl. Konferenci-
er Stefan Cronér. Linköpings Missionskyrka, kl 19.
Kammarmusik 4 med Musikskolans elever. Linköpings kon-
serthus, Verdefoajén, kl 19.

TEATER
Samtal efter en begravning, av Yasmina Reza. I rollerna bl a
Claes Weinar, Jörgen Mulligan, Mona Lundgren. Stora tea-
tern, kl 16.
Shirley Valentine, med Gunnel Samuelsson. Sagateatern, kl
19.

ÖPPET HUS
Föreningen Aktiv Hörselvård har öppet hus i Johannelunds
kyrka, övre salen, kl 10—12. Råd och hjälp i hörselfrågor.
Obs; Sista gången för i vår!

ÖVRIGT
Vandring på gamla griftegården. Dag Wallén berättar om oli-
ka stilar och växter i griftegårdskulturen under 200 år. Sam-
ling vid griftegårdsparkeringen, Fridtunagatan 2, kl 18.30.
Till Dig som vill hjälpa, är socialt intresserad och har tid. Vi
har behov av personer som kan ägna sig åt promenader, be-
sök, högläsning och telefonkontakter. Hör av dig till förening-
en Seniorerna, tel 013-14 77 67, mån—fre kl 10—12.
Onsdagsträffar i Skeda församlingsgård, kl 13.30. ”Fruntim-
mer — fasligt och förtjusande”. Kåseri av Bulle Davidsson
från Radio Östergötland.
Vår på Valla, med bl a barnens vagnparad. Gamla Linköping
och Valla fritidsområde, kl 10.

Allt fler lånar böcker
LINKÖPING

Det nya biblioteket är en succé på många sätt.
Under den första månaden registrerades 2 111 nya

låntagare.
Mellan den 17 mars och 12 april lånades det ut

101 103 böcker, tidskrifter, cd-skivor, video och 
andra media. Under samma månad besöktes det nya
biblioteket av 62 353 personer.

Intresset för gruppvisningar är också stort. Fram
till den 30 maj har, eller ska, drygt 150 grupper med
sammanlagt upp till 2 500 personer guidas genom
huset.

LASSE ÅBOM

Passionsgudstjänst har hållits i domkyrkan. Domkyrko-
kåren ansvarade för denna gudstjänst med komminister
Sten Reutermo som ledande präst. Efteråt samlades man
till samkväm och ämnet passionstid. Kvällen avslutades
med bön och syskonring.

Reumatikerföreningen har haft möte på Fontänen. Ord-
föranden Patrik Flisbäck inledde. Gun Fransson informe-
rade om olika resor. Carina Peren Kranz spexade och sjöng
egna sånger.

Linköpings flygklubbs landningsserie ”Gripen” flögs
under tidvis besvärliga ljusförhållanden. Resultat: 1) Gaute
Thommasen 71 prickar; 2) Lars Östling 93; 3) Mats War-
stedt 121; 4) Göte Agenhed 154; 5) Anders Wallerman
210; 6) Mats Modorato 253; 7) Seve Barth 305; 8) Håkan
Carlsson 1 010.

LINKÖPING
Fortfarande hamnar lil-
la Folkuniversitetet i
toppen när eleverna
sätter betyg på sina sex
gymnasieskolor i Linkö-
ping.

Av de större skolorna är fort-
farande Folkungaskolans gym-
nasiehalva bäst med 3,44 poäng.

Katedralskolan är en hundra-
dels poäng efter som årets upp-
stickare med ett rekordsnabbt
avancemang till 3,43 poäng och
tredje plats.

På fjärde plats i elevernas be-

tygstopp kommer Berzeliussko-
lan med en sammanlagd poäng
på 3,33.

När eleverna säger sitt kom-
mer Anders Ljungstedts gym-
nasium på femte plats med 3,28
poäng.

På sjätte plats hamnar Birgit-
taskolan med 3,07 poäng och
det är första gången som ele-
verna tillfrågas.

Femte mätningen sedan
1995. Vad slår dig mest när du
läser igenom materialet?

— Den genomgående trenden
är att eleverna år från år blir mer
och mer nöjda med sin skola.
Det är en av de viktigaste slut-

satserna när vi jämför svaren
från de fem undersökningarna.

Det konstaterar Peter Gott-
berg.

Han är planeringsledare för
gymnasieskolorna på bildnings-
nämndens kansli i stadshuset.

Enkätsvaren måste vara en
ovärderlig kunskapsbank för
rektorerna?

— Materialet är i första hand
till för att respektive skolledning
ska få en bild av läget på den eg-
na skolan och få en möjlighet att
se hur situationen förbättras
under en längre period.

Det handlar alltså om för-
bättringar?

— Det verkar som om rektorer
och skolledning använder elev-
svaren i sitt kvalitetsarbete och
bilden är entydig. Eleverna ger
sina skolor allt bättre och bättre
omdömen, säger Peter Gottberg.

Men även politikerna i bild-
ningsnämnden och kansliets
tjänstemän använder sig av
”Skolkvalitetsmätningen vå-
ren 2000”.

— Tillsammans går vi ut till
skolorna under var sin halvdag
för att diskutera innehållet och
föra en dialog med rektorerna,
elever och personal. De samta-
len kommer att fortsätta efter-
som vi inte vill lämna enkäten

för någon allmän tolkning, för-
klarar Peter Gottberg.

Den första elevenkäten
genomfördes 1995. Sedan följde
ytterligare fyra enkäter och den
senaste gjordes i månadsskiftet
februari/mars.

Nästan 80 procent av ele-
verna i andra och tredje årskur-
serna har besvarat 89 påståen-
den i fem betygsalternativ. Från
en-poängaren ”Instämmer inte
alls” till fempoängaren ”Instäm-
mer helt”.

Det är svårt att komma bort
från tänkandet i termer av
topplista.

— Det är ett journalistiskt sätt

att presentera materialet. Vårt
syfte är att mäta hur eleverna
uppfattar kvaliteten på sina sko-
lor inom nästan alla tänkbara
områden, förklarar Peter Gott-
berg.

Enkäten frågar bland annat
om lärare, undervisning, demo-
krati, elevråd, läromedel och ut-
rustning, skolmat, jämställdhet,
skolledning och service.

Av allt i skolan anser eleverna
att läraren är viktigast, med
undervisningen på andra plats.
Minst viktigt i skolans vardag är
elevrådet trots att demokratin
betecknades som mycket viktig. 

LASSE ÅBOM

LINKÖPINGS GYMNASIER

Eleverna listar sina egna skolor

Så tycker 
rektorerna
om listan

Ettan — Peter Törnkvist stu-
dierektor på Folkuniversitetet:

— Pionjärtiden är över och nu
råder samma vardag här som i
andra skolor där vi brottas med
samma typ av problem. Men
trots det ger våra elever skolan
bra betyg och bilden är realis-
tisk. Vi har goda lärare och det
är A och O för eleverna.

Tvåan — Folkungaskolans
rektor Börje Rolff:

— I topp för femte året i rad
betyder naturligtvis att vi lyckas
bra och medför att personalen
piggas upp. Men vi ser också att
de andra skolorna har blivit
bättre och blir ännu en gång på-
minda om vår egen dödlighet.

Trean — Katedralskolans
rektor Gösta Björn:

— Förra
mätningens
låga resultat
chockade
oss inte efter-
som vi då
levde i ett
fullständigt
elände när skolan byggdes om.
Nu är det klart och allt fungerar
igen på lokalsidan. Mätningen
visar att det råder god trivsel i
skolan.  

Fyran — Berzeliusskoalns
rektor Per Petersén:

— Det ser ju bra ut när vi är
kvar på samma nivå, men det är
livsfarligt att sitta med armarna
i kors. Eleverna har tydligt mar-
kerat brister i elevinflytandet
och därför måste vi skapa en
större delaktighet så att fler tar
chanserna som finns. 

Femman — Stina Stenberg,
rektor på Anders Ljungstedts
gymnasium:

— Det är
positivt att vi
ständigt för-
bättrar oss.
Skolans led-
ning har fått
låga värden
eftersom den
för eleverna är stor och diffus.
Därför är det logiskt att ele-
verna känner sin biträdande
rektor och inte de fem övriga.

Foto: PETER JIGERSTRÖM
Mats Holm, Tobias Runesson, Carl Adam Jonsson och Angelica Billewik på Folkungaskolan är inte förvånade över att skolan fått bäst betyg bland Linkö-
pings gymnasieskolor. Men lärarna tycker de är för ”gamla och tråkiga”.

LINKÖPING
Resultatet i undersök-
ningen förvånar varken
Folkungas eller Birgittas
elever. 

— Det var ju väntat, säger Mats
Holm, en av eleverna i årskurs 3
på Folkungaskolan. 

Hans kompisar nickar in-
stämmande. 

De är alla nöjda med sin sko-
la och tycker att den väl förtjä-
nar det höga betyget.

— Det är bra stämning på sko-
lan. Det är viktigt för att man ska

trivas, säger Angelica Billewik.
Enligt undersökningen är lä-

rarna viktigare än undervisning-
en på skolorna. Det är inte så
konstigt, tycker eleverna på
Folkungaskolan.

Viktigt med bra lärare
— En vettig lärare ger bra

undervisning. Och med intres-
santa lektioner blir vi mer moti-
verade, konstaterar Carl Adam
Jonsson. 

Lärarna är de minst nöjda
med på skolan. 

— Det finns såklart både bra
och dåliga lärare på skolan. Men

tyvärr har vi haft otur, säger
Mats Holm.

De andra håller med.
— Många av Folkungas lärare

är gamla och tråkiga, tycker An-
gelica Billewik.

Enligt undersökningen skulle
Birgittaskolan vara den gymna-
sieskola i Linköping, där ele-
verna är minst nöjda.

— Jag kan tyvärr inte säga att
jag är förvånad, säger Maria Jo-
hansson, elev på omvårdnads-
programmet.

Hon sitter tillsammans med
sina klasskamrater i skuggan
under några träd på skolgården,

i väntan på nästa lektion.
— Det sämsta med skolan är

den dåliga informationen till oss
elever, säger Sofia Johansson
och fortsätter:

— Sist vi hade studiedag, fick
vi inte veta det förrän dagen
innan. 

Inget uppehållsrum
Skolans lokaler är ett annat

stort minus, enligt tjejerna. Sto-
ra klasser i små klassrum och
inget uppehållsrum. De tror att
de dåliga lokalerna har dragit
ner elevernas omdöme på sko-
lan.

— Vi har tjatat länge om att få
en lokal att vara i på raster och
håltimmar, utan resultat. Nästa
år kanske de får en, men då har
vi redan slutat, berättar Annika
Brage. 

Något de däremot är mycket
nöjda med är skolans lärare. 

— Birgitta är en liten skola, det
gör att vi får en bra kontakt med
våra lärare, säger Maria Johans-
son. 

— Tänk om hela skolan kunde
hålla samma kvalité som lä-
rarna, funderar tjejerna.

ANNSOFIE NÄSLUND

”Vettiga lärare är viktigast”

HUSOCKUPATIONEN

Medling avbröts av stormning

Foto: PETER JIGERSTRÖM
Under husockupationen kallade polisen in en specialutbildad förhandlare. Förhandlingarna
med husockupanterna avbröts dock när polisens insatsstyrka stormade gamla Westmanska
BB. Det framgick när rättegången fortsatte i går.

Det nya biblioteket i Linköping kan visa upp fina siffror
både vad gäller utlåningen av böcker och antalet besö-
kare.


